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                                                             РЕШЕНИЕ

 

Великий Новгород

                                                                                                             

Резолютивная часть решения оглашена 22 ноября 2017 года

В полном объеме решение изготовлено 6 декабря 2017
года                                    

 

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по
Новгородской области (далее – Новгородское УФАС России, Комиссия) по
рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в
составе:

Курикова И.А. – председателя Комиссии, заместителя руководителя
Управления;

Захаровой О.А. – члена Комиссии, главный специалист-эксперт Управления;

Михайлова С.О. – члена Комиссии, специалист-эксперт Управления,

в присутствии представителей:

от ответчика – Областного автономного учреждения здравоохранения 
«Клинический центр медицинской реабилитации» - «…»

заявителя - Общество с ограниченной ответственностью «Новгородская торговая
строительная компания» - надлежащим образом уведомлено о времени и месте
рассмотрения, представители на рассмотрение дела не явились,  

заинтересованные лица – Общество с ограниченной ответственностью «СБ»
(173003, г. Великий Новгород, ул. Германа, д. 29) и оператор электронной площадки



- Открытое акционерное общество «Единая электронная торговая площадка»
(115114, г. Москва, ул. Кожевническая, д. 14, стр. 5)  - надлежащим образом
уведомлены о времени и месте рассмотрения, представители на рассмотрение
дела не явились;

рассмотрев дело № А-12/17 от 18.08.2017 по признакам нарушения
Областным автономным учреждением здравоохранения  «Клинический центр
медицинской реабилитации» (ИНН 5321178041, ОГРН 1155321007060, 173020,
Великий Новгород, ул. Большая Московская, д. 67; далее – ОАУЗ
«Клинический центр медицинской реабилитации»)  части 1 статьи 17
Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее
– Закон о защите конкуренции), при осуществлении закупки путем
проведения открытого аукциона на выполнение капитального ремонта
отделения водолечения ОАУЗ «Клинический центр медицинской
реабилитации», извещение № 31705132711 о проведении которого было
размещено на официальном сайте единой информационной системы в
сфере закупок в сети «Интернет» по адресу: www.zakupki.gov.ru  (далее –
официальный сайт) 19.05.2017,

 

                                                        У С Т А Н О В И Л А:

 

14.06.2017 в Новгородское УФАС России от Общества с ограниченной
ответственностью «Новгородская торговая строительная компания» (173020,
г. Великий Новгород, ул. Московская, д. 53, оф. 50;  далее – ООО
«Новгородская торговая строительная компания») поступило заявление о
нарушении антимонопольного законодательства заказчиком (организатором
закупки) – Областным автономным учреждением здравоохранения 
«Клинический центр медицинской реабилитации» (173020, Великий Новгород,
ул. Большая Московская, д. 67; далее – ОАУЗ «Клинический центр
медицинской реабилитации») при осуществлении закупки путем проведения
открытого аукциона на выполнение капитального ремонта отделения
водолечения ОАУЗ «Клинический центр медицинской реабилитации»,
извещение № 31705132711 о проведении которого было размещено на
официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок в сети
«Интернет» по адресу: www.zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт)
19.05.2017 (начальная (максимальная) цена контракта - 9 822 620,00 руб.)
(далее – Заявление).

Из Заявления следует, что аукционная комиссия заказчика – ОАУЗ
«Клинический центр медицинской реабилитации» неправомерно отказала в
допуске к участию в данном открытом аукционе ООО «Новгородская
торговая строительная компания», а именно согласно протоколу
рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе от
13.06.2017 (далее – Протокол от 13.06.2017) основание отказа: «Приложение №
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4 «Технические характеристики товаров и материалов» (Редакция 2) к
документации об аукционе в электронной форме», на основании:
«участником в не представлена информация по ГОСТу в пункте 43, 44, 45». 
Однако ООО «Новгородская торговая строительная компания» считает, что
в первой части заявки участником указаны сведения, соответствующие
требованиям Приложения № 4. Кроме того, в первой части заявки  в пунктах
43, 44, 45, характеристики материалов указаны в строгом соответствии с
требованиями заказчика.

В результате рассмотрения Заявления сбора и анализа дополнительных
документов установлено следующее.

В данном случае имело место осуществление закупки заказчиком – ОАУЗ
«Клинический центр медицинской реабилитации» в соответствии с
положениями Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках
товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Закон о
закупках).

В соответствии с частью 1 статьи 2 Закона о закупках при закупке товаров,
работ, услуг заказчики руководствуются Конституцией Российской
Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, настоящим
Федеральным законом, другими федеральными законами и иными
нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также
принятыми в соответствии с ними и утвержденными с учетом положений
части 3 настоящей статьи правовыми актами, регламентирующими правила
закупки (положения).

В соответствии с вышеуказанной нормой разработано и утверждено
протоколом заседания  Наблюдательного совета ОАУЗ «Клинический центр
медицинской реабилитации» № 3 от 06.06.2017 Положение о закупке товаров
работ, услуг для нужд Областного автономного учреждения
здравоохранения «Клинический центр медицинской реабилитации» (далее –
Положение о закупках).

В соответствии с частью 2 статьи 2 Закона о закупках положение о закупке
является документом, который регламентирует закупочную деятельность
заказчика и должен содержать требования к закупке, в том числе порядок
подготовки и проведения процедур закупки (включая способы закупки) и
условия их применения, порядок заключения и исполнения договоров, а
также иные связанные с обеспечением закупки положения.

Таким образом, Закон о закупках не содержит развернутых положений,
касающихся порядка проведения конкретных процедур закупок, и оставляет
данные вопросы на усмотрение заказчика.

Согласно части 3 статьи 3 Закона о закупках в положении о закупке могут
быть предусмотрены иные (помимо конкурса или аукциона) способы закупки.
При этом заказчик обязан установить в положении о закупке порядок
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закупки указанными способами.

Раздел 10 Положения о закупках содержит требования к проведению
открытого аукциона в электронной форме.

Требования, предъявляемые к содержанию заявок участников закупки,
установлены пунктом 10.7 раздела 10 Положения о закупках.

Согласно пункту 10.7 Положения о закупках заявка на участие в открытом
аукционе в электронной форме оформляется в соответствии  с
требованиями, изложенными в документации.

При этом согласно абзацу 8 подпункта 10.7.1 пункта 10.7 Положения о
закупках заявка на участие в открытом аукционе в электронной форме
должна содержать сведения о функциональных характеристиках
(потребительских свойствах) и качественных характеристиках товара, о
качестве работ, услуг.

  В соответствии с подпунктом 10.7.3 пункта  10.7  Положения о закупках
участник закупки в заявке  на участие в открытом аукционе в электронной
форме должен указать конкретные показатели соответствующие значениям,
установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме,
и указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при его наличие) 
предлагаемого для поставки товар. При описании товара могут быть
использованы только общепринятые обозначения и сокращения. Кроме того,
согласно подпункту 10.7.2 пункта 10.7 Положения о закупках участник закупки
в заявке на участие в открытом аукционе в электронной форме должен
указать страну происхождения поставляемого товара.

В соответствии с пунктом 2 части 10 статьи 4 Закона о закупках в
документации о закупке должны быть указаны сведения, определенные
положением о закупке, в том числе требования к содержанию, форме,
оформлению и составу заявки на участие в закупке.

Документация о проведении рассматриваемой закупки путем проведения
аукциона в электронной форме утверждена Главным врачом ОАУЗ
«Клинический центр медицинской реабилитации»  «….»(далее – Документация)

Требования к содержанию первых частей заявок участников закупки
установлены в пункте 10.2 Документации в следующем виде:

«Первая часть заявки на участие в электронном аукционе должна
содержать следующую информацию:

 1. Согласие участника электронного аукциона на выполнение Работ,
предусмотренных настоящей документацией.

2. Конкретные показатели используемого товара, соответствующие
значениям, установленным настоящей документацией, и указание на



товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак
обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии),
патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные
образцы (при наличии), наименование страны происхождения товара».

Согласно пункту 10.12 раздела 10 Положения о закупках заказчик отклоняет
заявку на участие по следующим основаниям:

- непредставление документов, определенных документацией, либо наличие
в таких документах недостоверных сведений о товарах, о работах, об
услугах соответственно на поставку, оказание которых размещалась
закупка, либо недостоверности информации, содержащейся в документах,
представленных участником аукциона в соответствии с  п. 10.7.1;

- в случае, если заявка участника не соответствует требованиям
документации;

- если участник находится в реестре недобросовестных поставщиков;

- при наличии документально подтвержденного негативного опыта
сотрудничества заказчика и его дочерних структур с поставщиком или
аффилированными с ним юридическими и физическими лицам.

Отклонение заявки участника аукциона по основаниям, не предусмотренным
пунктом 10.12 раздела 10 Положения не допускается.

Из содержания Протокола от 13.06.2017 следует, что на участие в аукционе
поступило пять  заявок от участников закупки, заявка участника с
порядковым номером 4 (ООО «Новгородская торговая строительная
компания») была отклонена по причине несоответствия положениям
Документации: «Приложение № 4 «Технические характеристики товаров и
материалов» (Редакция 2) к документации об аукционе в электронной
форме», на основании: «участником в не представлена информация по
ГОСТу в пункте 43, 44, 45».

Согласно подпункту 4.5.1 пункта 4.5 Положения о закупках техническое
задание является неотъемлемой частью документации о закупке и должно
содержать требование к закупаемой продукции, требования  к качеству,
техническим характеристикам товара, работам, услугам, к их безопасности,
к функциональным характеристикам товара,  к размерам, упаковке, отгрузке
товара, к результатам работы и иные требования, связанные с
определением соответствия поставляемого товара, выполняемой работы,
оказываемой услуги потребностям заказчика.

В соответствии с абзацем 1 подпункта 4.5.2 пункта 4.5  Положения о закупках
любое описание закупаемой продукции должно носить объективный
характер. В описании указываются функциональные, технические и
качественные характеристики, эксплуатационные характеристики



закупаемой продукции (при необходимости).

В соответствии с абзацем 4 подпункта 4.5.2 пункта 4.5  Положения о закупках
при составлении закупаемой продукции должны использоваться, где это
возможно, стандартные показатели, требования, условные обозначения и
терминология, касающиеся технических и качественных характеристик
продукции.

Согласно пунктам 1, 2 части 1 статьи 3 Закона о закупках при закупке
товаров, работ, услуг заказчики руководствуются следующими принципами:

информационная открытость закупки;

равноправие, справедливость, отсутствие дискриминации и
необоснованных ограничений конкуренции по отношению к участникам
закупки.

В соответствии с частью 5 статьи 4 Закона о закупках в единой
информационной системе при закупке размещается информация о закупке,
в том числе извещение о закупке, документация о закупке, проект договора,
являющийся неотъемлемой частью извещения о закупке и документации о
закупке, изменения, вносимые в такое извещение и такую документацию,
разъяснения такой документации, протоколы, составляемые в ходе закупки,
а также иная информация, размещение которой в единой информационной
системе предусмотрено настоящим Федеральным законом и положением о
закупке, за исключением случаев, предусмотренных частями 15 и 16
настоящей статьи.

Согласно сведениям официального сайта при осуществлении
вышеуказанной закупки в разделе «Документы закупки» заказчиком - ОАУЗ
«Клинический центр медицинской реабилитации» размещено три документа
(архивных файла в формате .zip), содержащих документацию о закупке с
приложениями:

- «Документация» (согласно сведениям официального сайта «Редакция 1
(недействующая)»,  размещена 19.05.2017 в 16 часов 14 минут);

- «Документация» (согласно сведениям официального сайта  «Редакция 2
(действующая)», размещена 23.05.2017  в 18 часов 52 минуты; далее –
Документация от 23.05.2017);

- «Документация. Редакция № 2» (согласно сведениям официального сайта
«Редакция 2 (действующая)», размещена 23.05.2017 в 18 часов 52 минуты;
далее – Документация 2 от 23.05.2017).

Из содержания Приложения № 4 «Технические характеристики товаров и
материалов»  к Документации от 23.05.2017 следует, что «Блок оконный
площадью более 3 м2» (позиция 47), «Блок оконный площадью до 2 м2»
(позиция 48), «Блок оконный площадью более 3,5 м2» (позиция 49)  должны
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соответствовать требованиям ГОСТ 30673-2013 и  ГОСТ 30674-99.    

            Однако, из содержания Приложения № 4 «Технические
характеристики товаров и материалов»  к Документации 2 от 23.05.2017
следует, что «Блок оконный площадью более 3 м2» (позиция 43),  «Блок оконный
площадью до 2 м2» (позиция 44), «Блок оконный площадью более 3,5 м2»
(позиция 45) должны соответствовать требованиям  ГОСТ 30673-2013,  ГОСТ
30674-99, ГОСТ 24866-2014.

            Таким образом, в двух одновременно  действующих редакциях
документаций об аукционе содержатся противоречивые сведения
относительно соответствия товаров, используемых при выполнении работ,
являющимся объектом закупки, (оконных блоков) требованиям действующих
государственных стандартов.

При этом в данных  документациях требования к характеристикам и
показателям вышеуказанных оконных блоков изложены в разных позициях
Приложения № 4 (в Документации от 23.05.2017 – позиции 49, 48, 49, в
Документации 2 от 23.05.2017 – позиции 43, 44, 45).

Как уже отмечалось, заказчиком - ОАУЗ «Клинический центр медицинской
реабилитации» на официальном сайте оба файла с документациями 
размещены в одно и тоже время (23.05.2017 18:52) и подписаны электронной
подписью одного и того же лица  (Главным врачом ОАУЗ «Клинический центр
медицинской реабилитации»  Березиной Р.А.).

Обе документации обозначены на официальном сайте как действующие.

В таких обстоятельствах участники закупки имели возможность заполнить
первые части своих заявок на участие в аукционе как в соответствии с
Приложением № 4 к Документации от 23.05.2017, так и в соответствии с
Приложением № 4 к Документации 2 от 23.05.2017.

В свою очередь аукционная комиссия не имела права отстранять от участия
в закупке заявки участников, подготовленные в соответствии  с требованиями
одной из действующих редакций документации об аукционе, поскольку
заказчик не установил необходимость применения положений исключительно
одной из них.

В составе первой части заявки  участником закупки - ООО «Новгородская
торговая строительная компания» по позиции 43 «Блок оконный Veka, Россия»
было указано: «изготовлен в соответствии с ГОСТ 30673-2013, 30674-99».

            Соответствие данным государственным стандартам было заявлено
участником закупки - ООО «Новгородская торговая строительная компания»
в первой части заявки и по позициям 44 «Блок оконный Veka, Россия», 45 «Блок
оконный Veka, Россия».

Согласно Протоколу от 13.06.2017 аукционная комиссия заказчика - ОАУЗ



«Клинический центр медицинской реабилитации» проверяла первые части
заявок участников закупки  на соответствие их требованиям, установленным
в  Приложении  № 4 к Документации 2 от 23.05.2017 и отстранила ООО
«Новгородская торговая строительная компания», а также участника закупки
с номером заявки 5 (ООО «Экострой») от участия в аукционе по причине
неуказания  соответствия оконных блоков ГОСТ 24866-2014.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 1 Закона о защите конкуренции,
указанный закон определяет организационные и правовые основы защиты
конкуренции, в том числе предупреждения и пресечения монополистической
деятельности и недобросовестной конкуренции.

Согласно части 2 статьи 1 Закона о защите конкуренции, целями указанного
федерального закона являются, в том числе, обеспечение единства
экономического пространства, свободного перемещения товаров, свободы
экономической деятельности в Российской Федерации, защита конкуренции
и создание условий для эффективного функционирования товарных рынков.

Рынок по выполнению строительных работ  является конкурентным с большим
количеством участников, что подтверждается количеством заявок, поданных
на участие в вышеуказанном аукционе. Кроме того, географическими 
границами рассматриваемого рынка является вся территория России, а не
только территория Новгородской области.

Статьей 17 Закона о защите конкуренции установлены антимонопольные
требования к торгам.

В соответствии с частью 1 статьи  17 Закона о защите конкуренции при
проведении торгов, запроса котировок цен на товары, запроса
предложений запрещаются действия, которые приводят или могут привести
к недопущению, ограничению или устранению конкуренции.

Необоснованный отказ в допуске к участию в аукционе лицу, заявка
которого соответствовала объявленным условиям участия в торгах,
относится к действиям, которые приводят или могут привести к
недопущению, ограничению или устранению конкуренции.

Согласно части 5 статьи 17 Закона о защите конкуренции положения части 1
настоящей статьи распространяются в том числе на все закупки товаров,
работ, услуг, осуществляемые в соответствии с Законом о закупках.

 Согласно письменным объяснениям заказчика с приложением
подтверждающих документов (вх. № 5376 от 13.09.2017, № 5932 от 09.10.2017
Новгородского УФАС России) и устным пояснениям, данным на
рассмотрении настоящего дела представителями ОАУЗ «Клинический центр
медицинской реабилитации» нарушений антимонопольных требований при
осуществлении отбора участников рассматриваемой закупки допущено не
было.



 Рассматривая заявки по вышеуказанному аукциону, аукционная комиссия -
ОАУЗ «Клинический центр медицинской реабилитации» признала заявку
участника ООО «Новгородская торговая строительная компания»
несоответствующей требованиям Документации,  поскольку участник не
указал конкретные показатели Приложения № 4 Документации 2 от 23.05.2017,
а именно не представил информацию о соответствии  ГОСТу 24866-2014 по
пунктам 43, 44, 45 заявки.

Также ОАУЗ «Клинический центр медицинской реабилитации» отмечает, что
аукционная комиссия, рассматривая пять поступивших заявок на участие в
данном аукционе, обратила внимание на то, что все пять заявок оформлены
согласно Приложению  № 4 к Документации 2 от 23.05.2017.

После первого полученного запроса на разъяснение  положений
Документации заказчиком было принято решение внести изменения в
Приложение № 4. Содержание Приложения № 4 изменилось в части
порядкового номера товарных позиций, единиц измерения и некоторых
технических характеристик.

 ООО «Новгородская торговая строительная компания» выбрало для
заполнения своей  заявки необходимую действующую редакцию
документации о закупке (Приложение № 4 к Документации 2 от 23.05.2017), на
данный факт указывает полное совпадение  порядковых номеров товарных
позиций, единиц измерения,  технических характеристик предлагаемых
заявителем товаров.

Таким образом, данный участник был не допущен до участия в торгах
правомерно, поскольку, заполняя заявку в соответствии с Приложение № 4 к
Документации 2 от 23.05.2017,  допустил несоответствие ее положений
требованиям заказчика.

Исследовав материалы дела и заслушав пояснения  лиц, участвующих в
рассмотрении  дела, Комиссия Новгородского УФАС приходит к следующим
выводам.

Как следует из письменных объяснений по настоящему делу оператора
электронной площадки – Акционерного общества «ЕЭТП» (далее – АО
«ЕЭТП») (вх. № 6771 от 14.11.2017 Новгородского УФАС России) 23.05.2017 на
электронной площадке АО «ЕЭТП», при внесении изменений в извещение по
аукциону в электронной форме «Капитальный ремонт отделения водолечения
ОАУЗ «Клинический центр медицинской реабилитации» реестровый номер
<...> , заказчиком размещен файл аукционной документации «Документация.
Редакция № 2», при этом файл аукционной документации «Документация»,
размещенный им ранее – 19.05.2017, удален заказчиком не был.
Функционалом площадки при размещении новой редакции аукционной
документации не предусмотрен автоматический переход в статус
«недействующих» ранее опубликованных файлов.



Таким образом, размещение на официальном сайте двух редакций
Документации, отмеченных как действующие, произошло по вине заказчика, 
который не воспользовался технической возможностью  по удалению ранее
размещенной редакции Документации при внесении в нее изменений
посредством функциональных возможностей электронной площадки.

Однако при этом Комиссия отмечает, что указанное нарушение порядка
опубликования информации о проведении торгов не повлияло на отбор
участников аукциона, в частности не привело к необоснованному
отклонению заявки ООО «Новгородская торговая строительная компания»
исходя из следующего.

Заявитель оформлял свою заявку на участие в аукционе в соответствии с
Приложением № 4 к Документации 2 от 23.05.2017.

Указанное обстоятельство подтверждается соответствием содержания
заявки 

ООО «Новгородская торговая строительная компания» требованиям
Приложения № 4 к Документации 2 от 23.05.2017, а именно:

- идентичность последовательности порядковых номеров товарных позиций;

- предоставление в заявке информации о технических характеристиках и
единицах измерениях товаров с учетом изменений, внесенных в Приложение
№ 4 к Документации 2 от 23.05.2017, но отсутствующих в Приложения № 4 к
Документации  от 23.05.2017 (например, позиция № 5 «Выключатель» - масса
более 0,075, не более 0,080 (кг); позиция № 12 «кабельный канал 15х10» -
ударная прочность не менее 1,5 Дж, полезное сечение от 90 до 100 мм2)

Следовательно, участник закупки не был введен в заблуждение фактом
размещения на официальном сайте двух редакций Документации, поскольку
первую часть заявки  ООО «Новгородская торговая строительная компания»
заполнял в соответствии с требованиями заказчика, которые были
установлены  именно в Приложении  № 4 к Документации 2 от 23.05.2017.

Таким образом, аукционная комиссия заказчика - ОАУЗ «Клинический центр
медицинской реабилитации» правомерно отстранила от участия в аукционе
 участника   закупки ООО «Новгородская торговая строительная компания»,
оформлявшего заявку в соответствии с Приложением  № 4 к Документации 2
от 23.05.2017, по причине ее несоответствия указанным положениям
документации об аукционе, что указывает на отсутствие  при проведении
вышеуказанного аукциона  ограничения конкуренции в виде нарушения
порядка отбора участников торгов.

            Учитывая изложенное,  фактов совершения ОАУЗ «Клинический центр
медицинской реабилитации» действий (бездействия), нарушающих
требования статьи 17 Закона о защите конкуренции не установлено,



доказательства ограничения или устранения конкуренции отсутствуют.

 

                Руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частями 1-4 статьи 41, 
статьей 48 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите
конкуренции», Комиссия

 

РЕШИЛА:

 

Прекратить рассмотрение дела в связи с отсутствием нарушения
антимонопольного законодательства в рассматриваемых Комиссией
действиях Областного автономного учреждения здравоохранения 
«Клинический центр медицинской реабилитации» (ИНН 5321178041, ОГРН
1155321007060, 173020, Великий Новгород, ул. Большая Московская, д. 67).

       

 

Председатель Комиссии                                                                         И.А.
Куриков

 

Члены Комиссии                                                                                     О.С.
Захарова

 

                                                                                                                  С.О.
Михайлов

 

Дата изготовления решения в полном объеме считается датой его принятия.

 

            Решение может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его
принятия в арбитражный суд


	ул. Кожевническая, д. 14, стр. 5
	г. Москва, 115114

